
VI. évfolyam, 27-ik szám. B R A 

Peolitikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési Az E. M. . E. brass 
brassói, fogarasi, hosszufalusi és zernesti, 

ó-, Kis- és nagy-küküllőmegyei választmán 
A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek s ezekhez tartozó 

dicső-szentmártoni, erzsébetvárosi, hosszu-aszói, kőhalmi, medgyesi, nagy-sinki, 

O ( Kedd, 1800, mároz. 4. ő Ne N 
és szépirodalmi lap. 

vánalkk hivatalos közlönye. 
segesvári és szent-ágothai kir. járásbiróságok Mivatalos hirdetője. MEGJELENIK HETENKINT HAROMSZOR: KEDDEN, GS ÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON SZERKESZTŐSÉG. 

Brassó, Csergepiacz 148 sz., I. emelet, hol a 
szerkesztő naponként 4-65 óra között található. 

Nagy-Küküllőmegyét érdeklő közlemények 
Horváth László társszerkesztőhöz Segesvárra, 
Kis-Küküllőmegyét érdeklő közlemények Gyön- 
gyössy István társszerkesztőhöz Dicső-Szent- 

Mártonba küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

KIADÓ-HIVATAL : 
Alexi könyvnyomdája, Szinház-utcza 95. szám, 
hova az előfizetési és hirdetési díjak bérmentve 

Hirdetések és Nyilt-tér előre fizetendő. 

küldendők. 

díj fizetendő. 

ELŐFIZETÉSI ÁR 
helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve: 

Egész évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr, negyedévre 
1 Ért 80 kr. Külföldre egész évre 20 1rank. 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 5 kr. (1–10 sor Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirdetéseknal kedvezmény. Alajos, Dukes M.; Eertinben: Rudoli Mosse. Minden egyes hirdetmény után még külön 30 kr. bélyeg- , 

Nyilttéri közlemeny sora 10 kr. 

HIRDETÉSEHK FELVÉTETNK.: 
Brassóban a kiadóhivatalban. Budapesten 
Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), 
Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát: 
Bécsben: Daube G. L. és társa, Haasenstein és 

TFrankfurtban : Daube G. L. és társa hirde- 
tési irodájában. 

Visszapillantás rendőrségünk mult 
évi müködesére. 

I. 
Az egyes intézmények, testületek tevé- 

kenységének szemmel tartása s a tapasztalt 
hátrányok és előnyök feltüntetése szükséges 
nemcsak a közérdek szempontjából, de azért 
is, mert köztudomásu, hogy a mily zsibbasz- 
tólag hat valamely közintézmény iránt tanusi- 
tott közöny annak müködésére, épen olyan mér- 
tékben buzditja azt a közönség és a sajtó el- 
ismerése erejéhez mérten még fokozottabb te- 
vékenységre. 

A sajtó van hivatva legfőképen az egyes 
intézményeket s azok müködését boncz-kés alá 
venni s elfogulatlanul itélni azok fölött, s ez 
által a közönséget azokról hiven tájékoztatni; 
de másrészt az illetékes körök figyelme is 
csak ez uton irányitható a tapasztalt hiányok 
pótlására. 

Ha visszapillantunk városi rendőrségünk 
mult évi müködésére s az eredményt összeha- 
sonlitjuk az 1888. évi eredménynyel, és ha 
számitásba veszszük mindazon tényezőket, a 
melyek rendőrségünk müködésére gátlólag vagy 
legalább is nehezitőleg hatottak: azt fogjuk 
tapasztalni, hogy rendőrségünk, mely külön- 
ben a kritikával mindig bátran szembe állhat 
és a mely — ha róla őszintén akarunk véle- 
ményt nyilvánitani — egyike az erdélyi váro- 
sokban lévő legkiválóbb rendőrségeknek, mégis 
fölötte sok kivánni valót hagy hátra és Brassó 
város igényeinek ma már nem lelel meg. Alapos 
reorganisatiora van szüksége, hogy helyét nem 
csak ma, de kivátóan a jövőben megállhassa. 

Az elmondottak oka részint magában az 
intézményben, részint a körülményekben ke- 
resendő. Mindenekelőtt constatálnunk kell azt, 
hogy nagyon megnehezitette mult évi mükö- 
dését rendőrségünknek annak hiányos szerve- 
zete, a mi nagy mértékben befolyt arra, hogy 
kötelességének csak részben tehetett eleget, s 
ezt hangeulyozni annál inkább szükségesnek 
tartjuk, mert ezen a bajon a képviselőtestületnek 
még áldozatok árán is segiteni kell. Városunk 
fokozódó növekedése, a legrövidebb idő alatt 
kilátásban lévő vasuti vonal kiépitése, ezzel 

együtt ugy a munkás-elem szaporodása, vala- 
mint az idegenek forgalmának emelkedése mind 
azt kövelk, hogy nemcsak meglévő rendőrsé- 
günk szaporittassék, de a meglévő őrsök mellé 
ujak álhttassanak fel és egy a város nagy ki- 
terjedésének megfelelő lovasrendőrség is szer- 
veztessék. De nemcsak a meglévő erők szapo- 
ritásában látjuk a baj orvoslását, ámbár hang- 
sulyoznunk kell, hogy rendőrségünk főhibája 
ez, hanem a mi a tevékenységre jelenleg na- 
gyon lehangolólag hat, a fizetés csekély volta 
is részben oka a nagyobb buzgalom mányá- 
nak. Kevés fizetésü s hozzá csekély számu 
rendőrséggel czélt érni városunkban teljesség 
gel nem lehet. Ha meggondoljuk, hogy rendőri 
közegeink fizetésükhöz aránylag minő nehéz 
szolgálatot teljesitenek, nem fogunk csodáikozni, 
ha a bünesetek számát növekedni látjuk, s a 
személy- és vagyonbiztonság hova-tovább gyen- 
gébb lesz. A rendőrség szaporitásával ez a 
baj is megszünne. 

A kir. törvényszék irattárában őrzött vizs- 
gálatok között van a maig is talányszerü esete 
az 1888-ik évben a nagy utczából benyiló si. 
kátorban felakasztva talált gyolcsos tótnak. 
Ezen vizsgálati iratok egyik jegyzőkönyve a 
fennebbieket teljesen igazolhatja, a mennyiben 
egy kihallgatott rendőr azt adta jegyzőkönyre 
ez alkalommal a vizsgálóbiró azon kérdésére, 
yhogy miért vannak az éjjeli járatok létesítve, 
ha semmit sem tud a járat aikalmával történt 
eseményekről 2 — ,hogy ő nem volt képes 

másután szolgálatban, az őrjárat által megtett 
egész uton aludt.t S ezt neki még csak hibául 
sem lehetett betudni. 

Baj s kiválóan városunkban, hogy rend- 
őrségünk administrativ természetü ügyek el- 
látásával is terhelve van, a melyek száma az 
1889-ik évben 8000-re rugott. Ha az ilyen 
ügyek kezelésétől és ellátásától meg lenne ki- 
mélve s teendője a budapesti államrendőrség 
mintájára csak a tisztán rendőri ügyek elinté- 
zésére szoritkoznék, a bajon, ha teljesen el nem 
oszlatnék is, mindenesetre lényegesen segitve 
lenne. 

Brassó sajátságos viszonyainál fogva s 

mint keleti határváros, ily rendszeres rendőr- 
ségre a közbiztonság szempontjából utalva van. 

Az állami lét főfeltétele, hogy polgárainak 
ugy személy-, mint vagyonbiztonsága kellő- 
képen biztositva legyen, s erre szolgálnak s erre 
vannak hivatva a biróságok és első sorban a ren- 
dőrség, mert csak jó rendőrség mellett várhatjuk 
közbizton-ági viszonyaink javulását s biróságaink 
sikeres müködése is ettől van föltételezve. Már 
pedig, a mint azonnal meggyőződünk, ha-ösz- 
szehasonlitjuk az elmult évet az 1888-ik év- 
vel, közbiztonsági viszonyaink nemcsak hogy 
nem javultak, de határozottan rosszabbak , 
mint az előző években. Mert mig az 1888k 
évben a rendőrségnél vezetett előnyomozatok 
a különböző büntettek és vétségek esetében a 
következő számokat tüntenk fel: Emberölésért 
1, testi sértésért 84, mkkasztás- és csalásért 28, 
lopásért 92; ezzel szemben az 1889. évben a 
bünesetek száma a következőleg emelkedik : 
Emberölési eset 2, testi sértés 56, skkasztás 
és csalás 36, és lopásért 112 előnyomozatot 
vitt kereszttil a rendőrség és jelentést tett az 

figyelni semmire, mert három nap lévén egy- 

illetékes biróságokhoz. 
S ha hozzáteszszük még, hogy mig 1888- 

ban egyetlen rablási eset sem fordult elő, ad- 
dig az 1889-ik évben 3 rablási eset is volt s 
az elmult évben elkövetett lopási esetek is su- 
lyosabb beszámitás alá esnek, a mennyiben 
több izban nyilt helyen és betöréssel párosulva 
vitettek keresztül : azonnal szembe tünik fen- 
tebb elmondott állitásunk igazsága. 

A mult év folyamán létesitett gyártele- 
pek, a zona-tarifa nagyban hozzájárultak az 
idegenek forgalmának növekedéséhez, s a czu- 
korgyár létesitése magába véve elégséges volt 
arra, hogy nagyobb számu idegen elemmel 
szaporitsa városunkat, melyeknek féken tartá- 
sára a meglévő rendőri közegek, a mint lát- 
juk, elégségeseknek nem bizonyultak. A baj 
tehát nem magában az intézményben, hanem 
annak hiányos voltában keresendő és található 
fel. Nem elég a bajt fölfedezni, a mint ezt tette 
rendőrségünk, de oda kell hatni, hogy az eleve 
megakadályoztassék, a mit csak a fentebb 
elmondottak alapján egy a város igényeinek 
megfelelő szervezetü rendőrséggel érhet el vá- 
rosunk tiszteletreméltó tanácsa. 

A ,BRASSÓ: TARCZÁJA. 
A nagy Galeotto. 

Dráma 4 felvonásban. Írta José Echegaray. A spa- 
nyol eredetiből forditotta Patthny Károly. Első elő- 

adása a nemzeti szinházban 1890. febr. 28-án. 
Dante divina comediájában, a 1' Inferno V. 

énekében beszéli el Francesca, a ravennai herezeg 
leánya bünbeesésének történetét. Apja egy rut, visz- 
szatetsző férjhez kényszerité, kinek öcscse Paolo 
azonban délezeg lovag volt. Szunnyadozott bennük a 

szerelem, a mig Lancelot lovág szerelmi regényének 
olvasása, ki Galeotto ármányos közvetitésével folyta- 
tott szerelmi viszonyt Gineora királynővel, felébresz- 
tette bennük a szenvedélyt és Francesca, megfeled- 
kezvén férjének tartozó hüségéről, oda engedi magát 
Paolo szerelmének. Lancelot és Gineorát egy személy 
ármánykodása, egy kis Galeotto-é, hajtja egymás 
karjaiba, ez ismerteti meg velük érzelmeit. Echega- 
ray darabjában a kis Geleottót helyettesiti a nagy 
világ pletykája, szapulása, a nagy Galeotto.4 Ennyi 
szükséges a darab czimének a megértéséhez és maga 
a szerző adja meg a magyarázatot harmadik fel- 
vonásban. 

Don Julian, gazdag madridi bankár, házába fo- 

gadja Ernestot, szegénységben elhunyt fiatalkori ba- 
rátjának fiát, a kit mint fiatal költőt mutat be a 
szerző az első felvonásban, mely jobbára Ernosto 
megirandó darabjának tervezetével foglalkozik; ezen 
felvonás beválik prologusnak és mintegy Echegaray 
darabjának alapeszméjét is adja. Békés egyetértés- 
ben él Don Julian nejével Teodorávál és Ernestoval; 
mind nemes jellemek ők és semmi sem zavarja bol- 
dogságukat, csak a világ mende-mondája, „a nagy 
Galeotto." Don Severo, Don Julian testvérbátyja és 
neje Donna Mercedes figyelmeztetik a boldog házas- 
párt a rágalomra, mely hirbe hozza Teodorát Ernes- 
toval. Méltatlankodással utasitják vissza e ráfogást, 
de a gyanu csirája el van vetve. Ernesto, észrevé- 
vén a félszeg helyzetet, melybe jótevőjét hozza, más 
lakást fogad és el akar utazni messze földre. Utazá- 
sának előkészitése közben egy kávéházban, a hol 
egyik ismerősét várja, kénytelen több egyén társal- 
gását meghallgatni, kik megszólnak mindenkit; mikor 
Don Julianra is rákerül a sor és egy vicomte tisz- 
teletlenül nyilatkozik Teodoráról, Ernesto arczul üti, 
minek természetesen párbaj lesz a következménye. 
De közben Pepitonak, Don Severo fiának fecsegése 
által megtudja Don Julian, hogy Ernesto akar meg- 
vivni Teodora becsületéért és megelőzi őt. Most kö- 

vetkeznek a darab leghatásosabb jelenetei. Teodora 
megtudja, hogy párbaj készül és féltvén Ernestot, 
lakására siet, hogy lebeszélje a párbajról. Beszélge- 
tésüket nesz zavarja, Teodora megited: „mit tart a 
világ, ha őt itt látják ?« Ernesto elrejti őt hálófül- 
kéjébe. Akkor megnyilik az ajtó és hozzák Don Ju- 
liant, kit a vicomte halálosan megsebesitett. Le akar- 
ják tenni Ernesto ágyára, Ernesto elállja a hálófülke 
ajtaját, félrelőkik és előáll Teodora. Don Julian 
ájultan rogy össze. E hathatós jelenettel végződik a 
harmadik felvonás. A negyedikben megtudjuk, hogy 
Don Julian halálán van, Ernesto megölte párbajban 
a vicomtot és ő és Teodora hiába kérik Don Julian 
bocsánotát, a ki lázas izgatottságában végkép elta- 
szitja magától Ernestot és meghal. 

E kinos izgató jelenetek között Ernesto és Teo- 
dora mindinkább felismerik a titkos vonzalmat, me- 
lyet egymás iránt éreznek és Don Julian halálával 
kijelenti Ernesto, hogy Teodora az övé, a világ, a, 
nagy Galcottot jegyezte el neki. – Ez röviden a 
tartalma Echegaray drámájának, melyet a gondola- 
tok rendkivüli mélysége és a hatásos jelenetek ügyes 
alkalmazása tüntet ki, de főleg azon szigoruan logi- 
kai lánczolat, melyben a cselekvény egymásból folyik ; 
nincs itt véletlen, nincs játéka a sorsnak, itt minden
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Sz.7–1890. Emke. Nagy-Küküllő megy
ei választmány. 

Küszöbén állván azon időpontnak, melyly
el is az 

Emke nagy nemzeti müködésének a
lapját megterem 

tette a nemzeti lelkesedés, kötelessé
gemnek ismerem, 

mint a Nagy Küküllő megyei választmány e
lnöke an- 

nak befolyt tagsági dijairól minden egyes taggal le- 

számolni és felkérni, hogy a hazafias áldozatkész- 

séggel elvállalt kötelezettségnek hátr
álékban lévő rész- 

leteit ez év márczius havában akár
 nálam, akár az 

ilető fiókkörnél teljesiteni sziveskedjék, annál is in- 

kább, mert az összesen 

felülmulja azon összeg, mennyit az 
Emke. ezen me- 

gye területére évenként kioszt kisde
dóvóda, egyházak, 

gyermekmenhelyek fentartására, elt
ekintve attól, hogy 

4 helyen állitott népkönyvtárakat. 

Segesvártt, 1890. február havába
n. 

Tisztelettel a Nagy-Küküllő megyei választmány ne- 

vében : 

Szieghardt Elek, 

jegyző, 

Horváth László, 
igazg. alelnök. 

Belföld. 

(Országgyülés.) 

A képviselőház az appropriationalis vitát már- 

czius hó elején tartott ülésében befejezte s a költ- 

ségvetési törvényjavaslatot a ház 
óriási többsége el- 

fogadta. A szabadelvü párt névszer
inti szavazást kért, 

az ellenzék félve, hogy a névszerinti szavazás gyön 

geségét s vesztett csatáját nagyon is
 drastikusan fogná 

kitüntetni, a szavazás elhalasztását
 inditványozta; az 

ellentét abban találta megoldását, 
hogy a szabadelvű 

párt lemondott a névszerinti szavazásról s a javas- 

lat egyszerüen felállással döntetet
t el. 

A szabadelvüű párt részéről a vita utolsó nap- 

ján Varasdy Károly, Bokross E
lek, Asbóth Já- 

nos, az ellenzék részéről csupán Poló nyi beszélt, 

persze a megszokott hangon, hogy módot szolgáltas- 

son a beleszólásra az elnöknek is, k
i ismételten meg- 

intette. A vita befejezte ntán Heged
üs Sándor elő- 

adó mondta el zárbeszédét. 

A nap beszédjei közül különösen kiemelkedik 

Bokross Elek hatalmas szónoklata, me
ly nemcsak nagy 

nyomatéku érvekben való gazdasága,
 de szónoki tö- 

kélye által is kiválott. Apponyi azon 
állitásának tart- 

hatlanságát fejtegette, mintha Tisza a
 véderő-törvény 

14. §-ánál incorrecte járt volna el; majd kimutatta, 

hogy a kabinet mai szervezése Tisza
 eddigi politiká- 

jának nem negatiója, de 15 évi fáradhatlan munká- 

jának gyümölcse, betetőzése. 

Rendkivüli hatást idézett elő, midőn kiemelte, 

hogy Szilágyinak a kormányba lépése nem Tis za, 

hanem ellenkezőleg a mérsékelt oppositió politikájá- 

nak elitélését képezi; Szilágyi felismerte, hogy sa- 

ját elvei nem egyeztethetők meg e párt törekvései- 

vel, de igenis érvényesitheti azokat Tisza oldala 

mellett. 
Bokross beszédjét a ház többsége lelkes ovatiók- 

ban részesitette s fényes befejezése volt a költség- 

vetéi törvényjavaslat megvitatásának. 

A brassói rabsegélyező egyletről. 

Számos jótékony egyleteink közül talán egyet- 

len egy sem dicsekedhetik szebb és magasztosabb 

czél elérésével, mint épen a rabsegélyező egylet. 

egyes dolognak a szereplők jelleménél fogva igy és 

nem máskép kellett történnie. 

A mai est különben Echegaray darabján kivül 

más tekintetben is ujdonságot mutatott be. Ugyanis 

ekkor lépett fel először magyar szinpad
on Normándi 

Róza kisasszony Teodora szerepében. A kisasszony 

eddig német szinésznő volt, a bécsi burg-szinháznál 

volt legutoljára szerződtetve. Határozo
tt tehetség, de 

hangja gyenge, játéka nem áll mindenütt a kellő 

magaslaton és magyar kiejtése idegenszerü. Ha jó 

tulajdonságai rohamosan fejlődnek és rossz oldalai 

szintoly gyorsan eltünnek, lehet, hogy idő mulva ta 

lán megközeliti Márkus Emilliát, Teodor
a szerepének 

jogos tulajdonosát. A többi szereplők közül Nagy 

Imre remekül játszotta Don Juliant, valamint Gye- 

nes Don Severot. Oly jeles szinészeknél, 
mint Mi- 

hályfi (Ernesto) és Benedek (Pepito) feltünő, 

hogy egy rimekben irt darab előadásánál szavala- 

tukban annyira kihangzanak a rimek; ez zavarólag 

hat a hallgatóságra. 

Végre – last not least — dicsérettel kell 

megemlékeznünk Patthy Károly fővárosi t
anár ügyes 

forditásáról, ki a darabot a spanyolból j
ól csengő ri- 

mekben ültette át magyar nyelvre. 
XXI. 

aláirt összegnek kamatjait 

Visszsadni a társadalomnak azokat, a kik részint a 

nevelés hiánya, a rossz példaadás, részint a nyo- 

mor által abból kitaszittattak. Ez egy pár szóval 

megmondva az egylet ezélja. S ezen minden hiuság, 

feltünési vágy és minden érdek nélkül munkálkodó 

egyesületről meg nem emlékezni, egyenlő volna az 

egylet czéljának jogosultságát kétség
be vonni. 

Meg vagyunk győződve, hogy olvasóin
k is szive- 

sen veszik, ha ezen egyletről is olvashatnak valamit. 

s épen azért az előttünk fekvő s az egylet müködé- 

sét hiven visszaadó, 21 oldal terjedelmü jelentésből 

az egylet mult évi müködésére vonatkozólag a kö- 

vetkezőket emeljük ki: 

Az egyletnek czélját már fentebb egy p
ár szó- 

val megmondottuk s ezen jelentése a választmány- 

nak megmondja, hogy miként igyekszik az egylet 

ezen czélt megvalósitani. 

Első sorban feladatául tüzte ki a szabadság- 

vesgztésre itéltek szellemi és erkölcsi javitás
át, a mely 

czélra szolgál a helyi kerületi börtönben létesitett 

iskola, a melynek vezetése az elmult évben három 

okleveles tanitóra volt bizva a 3 nemzetiség
i csoport 

szerint, és pedig a magyar csoportot Szász Károly 

róm. kath. főelemi tanitó és egyleti titkár, a német 

csoportot Kartmann Péter, ki azonban időközben 

elhalálozván, helye Teutsch Mihály belvárosi ág. 

hitv. elemi iskolai tanitóval lett betöltve, és v
égül a 

román csoportot Mo i a n György, ki helyett eltávozása 

után ideiglenesen Muslea Candid alkalmaztatott, 

vezették, a választmány teljes megelégedése mellett. 

Minden csoport 2-2 osztályból állott, a szerin
t, 

a mint az illetők épen semmi, vagy már ném
i előis- 

meretekkel birtak. Az iskolának az elmult évben 

összesen 231 tanulója volt s minden csoport heten- 

ként 4-4 órai oktatásban részesült. Az évi 
vizsgálat 

a mult év deczember 30-án tartatott meg Koós 

Ferencz kir. tanácsos és brassómegyei tanfelügyelő, 

Phleps Ferencz kir. ügyész s a választmány több 

tagjának jelenlétében, a melynek eredménye általá- 

nos megelégedést keltett. 

Az elitéltek vallás-erkölcsi oktatásáról a fog- 

házba bejáró különböző hitfelekezeti lelkészek gon- 

doskodtak. 
Az egyletnek azonban, 

anyagi segélyezésről is kell gondoskodnia, s hogy 

mily mértékben tette ezt, arról a jelentés részlete- 

tesen megemlékezik. 

Büntetésük kiállása után illetőségi helyükre tá-
 

vozó, teljesen vagyontalan raboknak részint utikölt- 

séget, részint vasuti jegyet vett, és pedig 53 rabnak 

uti költségül adott 33 frt 55 krt s 111 rabnak vas- 

uti jegyére, melyeket visszaélések kikerülése végett 

mindig az egyleti szolga váltott meg, 396 frt 25 kr 

adatott ki. A Juga János féle alapitvány kamal aiból 26 frt 

25 kr osztatott szét segélyképen a jó viseletű é
s erkölcsü 

rabok között, s igy összesen 456 frt és 5 kr lett se- 

gélyezésre forditva. 
Megemlitendő még az egylet által fentartott 

menház, melyet a mult évben 96 egyén vett igénybe. 

A nm. igazságügyi miniszterium az egylet ki- 

adásainak fedezésére a mult évben 800 frtot utal- 

ványozott. 
Az egyletnek van jelenleg 32 alapitó és 128 

rendes tagja. 
Főbb vonásokban ezekben adhatjuk az egylet- 

évi működését s részünkről csak azt 

vánjuk hozzá tenni, hogy üdvös és haszn
os müködé- 

sét ezen nemes és szép czél elérésében minél többen 

gyámolitsák s hogy az egyletnek ezen csendes mü- 

mult 

ködése jövőre is hasonló eredményt mutat
hasson fel. 

Nagy-szebeni krónika. 

(A kör évi közgyülése. – Magyar szinészet Nagy-Szebenben. 

- j tél) 

(Dor). A ,nagyszebeni egyesült magyar pol- 

gári társas- és olvasó-egyesület" február hó 283-án 

tartotta évi rendes közgyűlését saját helyiségében, a 

melyre a tagok szép számmal jelentek me
g. 

Zágoni Gábor elnöki megnyitójában minde- 

nek előtt köszönetet mondott a megjelent tagoknak 

meleg érdeklődésükért ; hangsulyozza, hogy e köz- 

gyüléssel nemcsak egyesületi évet zárunk 
be, hanem 

egy uj, három évre szóló cyelust kezdünk meg, a 

mennyiben alapszabályaink értelmében három éven- 

ként alakitjuk ujjá a tisztviselői kart. 

Nem kiván az évi jelentés amugy is ismeretes 

tételeivel foglalkozni, de kiemeli, hogy a t
isztességet, 

rendet mindenkor fenn tartottuk, kellemetlenségek 

nem fordultak elő s ha egyesek netalán még sem 

voltak elégedettek, erre nézve meglehet az a vig sz- 

talásunk, hogy ily esetek soha sem kerülhetők ki, 

mindeniknek a kedvére tenni lehetet
len. 

Társadalmi téren szerény helyzetünkből kifolyó-
 

hogy czélját elérhesse, 

lag nem tehettünk nagyszerü dolgo
kat, de kiadta az 

egyesület dr. Boros Gábor szerkesztése mellett 
a 

,Nagy-szebeni Naptár'-t, és előkészitette azt, hogy 

testvéregyesületeinkkel egy födél al
att müködhessék. 

A bokféle igényeknek igyekezett a választmány 

megfelelni, s ha mindenben megfelelni nem volt ké
- 

pes, ez nem rajta mult. Sajnálattal emlékezik meg 

arról a közelebbi hirlapi hajszáról, a mely a helyi 

magyarság érdekeinek teljességgel nem has
znált. 

Egyetértésre, buzgó érdeklődésre hiván fel az 

egyesület tagjait, a közgyűlést megnyitottnak nyil- 

vánitja. 
A közgyülés tudomásul vette az évi jelentést, 

elfogadta a pénztáros számadásait s ugy a pénztáros- 

nak, mint a választmánynak megadta a szabálys
zerü 

felmentvényt. 
: 

Az évi tagdij összegén nem változtatott s 

elfogadta az 1890. évre szóló költségelőirányzatot. 

Az inditványok során dr. Boros Gábor javasla- 

tára az alapszabályok módositására t. Szabó Sándor 

elnöklete alatt Mihály Dezső, Thorday János, Szé- 

kely Károly és dr. Boros Gábor tagokból bizottságot 

küldött ki; — a naptár ügyét egészen a választmányr
a 

bizta; — tiszteleti tagokul nagy lelkesedéssel meg- 

választotta Jakab Elek és Szilágyi Sándor nagy ne- 

vü tudósainkat, dr. Székely István javaslatára meg- 

bizta a választmányt, hogy a hazai lap- és könyv- 

kiadókhoz forduljon azzal a kéréssel, hogy kiadvá- 

nyaikat — tekintettel sajátságos viszonyainkra - ol- 

csóbban adják. 

Ezzel a régi tisztviselői kar leköszönvén meg- 

történt a szavazás, melynek eredménye a következő: 

elnök: Zágoni G, alelnök Szalay F., titkár Wildt 

I, pénztárnok Felter M., gazda Székely K., könyv-., 

tárnok Győry I., — választmányi tagok. Békéssy M., 

Bod P., dr. Boros G, Gidófalvy G., Hosszu Gy., 

Jánosy S., Kardon K., Nagy J,, Péchy L.. Say Gy., 

T. Szabó S., Thorday János, Boga L., Bokodi T, 

Bugarszky K., Kabdebó P., Kranovszky R., Kulcsár 

S., Némethy M,, Noszkó J., Nuridsán A., Rieger A., 

Rumler Gy., Tunyogi Cs. F. — számvizsgálók: Groisz
 

J., Szakács A., Tolnay KKK 

Nagyon régóta nem volt már városunkban ma- 

gyar szintársulat s igy remélhetőleg a Bácskai 

Julcsa társulata, a mely a napokban kezdi meg elő- 

adásait, pártolásban fog részesülni. A társulat tagjai 

között nem egy régi ismerősre fog találni közönsé- 

günk s az előleges szini jelentésben hirdetett dara- 

bok sorában ott látjuk az ujabb s régibb sziniroda- 

lom számos jeles termékét. Óhajtandó, hogy ezek 

megfelelő előadásban is részesüljenek. 
: 

Bármily köznapi dolog az időjárásról beszélni, 

mégsem hallgathatjuk el, hogy városunkban nehány 

nap óta oly csikorgó tél uralkodik, mintha csak most 

kezdődnék igazán a hideg évszak. Pedig bőven kiju- 

tott a részünk eddig is. Persze a korcsolya-sport 

hivei csak örülnek rajta, hanem annál inkább bu
son- 

ganak azok, a kik fázni kénytelenek, mert nincs mi- 

vel fűteniök. 

SsSzinbhaz. 

Millőckernek uj operetteje: ,A hét sváb 

szombaton hozatott, mint első operette-ujdonság e 

saisonban, szinre. A darabot három -négy év előtt 

Bécsben, azután Budapesten játszották, tartós sikerre 

azonban sehol sem talált. Ennek főoka a szöveg mes
- 

terkéltségében, vékony és nem eléggé érdekes me- 

séjében keresendő. Ulrik, würtembergi herczeg s a 

sváb rendek közti küzdelem, a herczeg hivének, 

Mannspergi Otmarnak szerelme Kütehenhez, a szövet- 

ségesekkel tartó stuttgarti polgármester leányához, a 

hős hét sváb vitézkedése, Paracelsus s Spátzle szol- 

gájának csinyjei, az utóbbi szerelme a polgárme
ster- 

nek Hanele nevü cselédje iránt: ezen elemekből van 

a datab meséje meglehetős zavarosan összeállitva. 

Szerencse, hogy a darabbal csak nagyon lazán ös
sze- 

függő, de igen mulattató és tarka epizódok némileg 

kárpótolják a közönséget a gyenge szövegért
. 

Sokkal kedvezőbb itéletet kell mondanunk az 

ujdonság zenéje felett. Az első felvonásra csakugyan 

következtében olvasható volt: népopera. Itt egymást 

váltják fel a sikerült dallamos részletek, tele verve- 

vel s közvetlenséggel. Hanerl entrée-je, kettőse
 Spátzle- 

vel, melyben a zeneszerző egy szép német népdal- 

motivumot igen szerencsésen feldolgozott, a hét sv
áb 

vagy a leányok kara (az utóbbi egy gyönyörü ke- 

ringővek), a bűvös tó mondája, mindez Millöckernek 

legszerencsésebb inspiratiói közé tartozik s bátran ál- 

uitható a joggal hiressé lett ,Koldus-deák" mellé. 

A második felvonás is elég sikerült részlettel 

ráillik az, a mi a szinlapon bizonyosan csak sajtóhiba 



né. 
tel 

családi viszonyok okozta elkeseredésében követte el. 

és elsajátitotta. A tettes a büntető biróságnak átszol- 
gáltatott. 

raira ! 
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bir, bár az elsőt egyöntetüsé 
már nem éri utól. 

A boszorkány dala, Ottmár és Kátchen kettőse, 
Spützlenek népszerüvé lett coupletje, melyben min- 
den félkilenczkor este történik s a felvonás finalé-ja 
azonban zajos tetszésre találtak. Kár, hogy a harma- 
dik felvonás nem éri el a két első szinvonalát. 

Az előadás a maga egészében ép ugy, mint 
részleteiben csak dicséretére válik a szintársulatnak. 
A nők közül dicsérettel kell kiemelnünk Wolf-Se- 
letzkynét, ki Hanelet fesztelen humorral, tele 
pajzánsággal s hamissággal játszotta s énekelte; — 
Wallner Ludovikát, ki egészséges hangjával s 
figyelemre méltó énekmüvészetével (Kütchen) ope- 
rába is beillő alakitást nyujtott s végre Bruck Leon- 

tint (boszorkány), ki sötét timbre-ü tömör altjával már 
tavaly nagyon érzett hiányt pótolt. A férfiak közül 
felemlitendők Rust J, lyrai jellegü, csengő tenorja 
s kifogástalan intonatioja miatt, S woboda (Paracel- 
sus) s Indra (Spátzle), ki ellenállhatatlan komiku- 
mával s szerencsés talpraesett rögtönzéseivel mind- 
végig zajos derültségben tartotta a szinházat az 
utolsó helyig lefoglaló közönséget. 

Vasárnap, ismét nagyszámu közönség jelenlé- 
tében, az operettet isméte ték. M. 

NAPI HIREK. 
Fillérestély. A brassói magyar protestáns nő- 

egylet holnap, február hó 5-én tartja utolsó-előtti fil- 
lérestélyét a „Nro. 18 nagytermében. A müsor a kö- 
vetkezőleg van összeállitva: 1. Simon Judit, költemény, 
szavalja Békési Irma k. a. 2. Felolvasás, tartja 
Balázs Péter ur. 3. Népdalok, énekli Bány ai Ma- 
riska k. a., zongorán kiséri Frank Lipót karnagy ur 4. 
Vine z eDánielné urnő zongorán előadja Liszt 6-ikirhap- 
sodiáját. 5. Népdalok, énekli a dalárda vegyes kara. 
Az estélyre, a mint halljuk, vidékről is számosan 
készülnek s hiszszük, hogy a helyi közönség is nagy 
számban lesz ott képviselve. A háziasszonyok az es 
télyen Kovács Jánosné és Sift Jánosné urnők 
lesznek. 

Az osztr. magyar I. ált. tisztviselő-egylet igaz- 
gató tanácsa az 1889. deczember 17-én tartott teljes 
gyülésében elhatározta, hogy az 1890. évben beteges 
egyesületi tagok között gyógyitási segélyeket fog ki- 
osztatni. Az ezen segélyben való részeltetés iránti 
folyamodások f. év márczius 12-ig az osztr. magy. I 
ált. tiszti egylet helybeli takarék- és előlegezési tár- 
sulatánál benyujtandók. 

A posta-igazgatóság figyelmébe ajánljuk azon 
körülményt, hogy a brassói és kolozsvári postákon 
nemcsak egyszerű levelek vesznek el igen gyakran, 
de megtörtént már az is, hogy a czimzett levelét fel- 
törve kapta kézhez, a mint erről biztos tudomá- 
sunk van. 

Vakmerő betörések. Fischer Samu látszerész 
buzasori üzletébe szombatról vasárnapra éjjel isme- 
retlen tettesek betörtek és az iróasztal nyitott fiókjá- 
ból 15 frt 40 kr. készpénzt, továbbá 3-4 borostyán 
szivarszopót és egy csinos pénztárczát elraboltak. Az 
üzlettulajdonos, ki üzletét vasárnap zárva tartá, a tör- 
ténteket csak hétfőn reggel vette észre. A megejtett 
rendőri szemle constatálta, hogy a betörés az udvarra 
néző erős vasrácsozattal ellátottlablakon keresztül történt 
és hogy a tettes csakis legy 10-14 éves, testileg nagyon 
is kifejletlen gyermek lehetett, mert más a rendki- 
vül szük nyiláson nem férhetett be. Ugyanazon éjjel 
a volt Feldmann-féle üzletbe is betörtek, ugyancsak 
az udvari ablakon keresztül. Itt azonban csupán 1 
frt 40 krt találtak és vittek el az illetők. A rendőr- 
ség a tettesek kinyomozására a szükséges intézkedé- 
seket megtette. 

Öngyilkosság. Szimacek Károly 2-ik gyalogez- 
redbeli főhadnagy legénye Menyhárt Pál vasárnap 
hajnali 3 órakor a fekete-utozai kaszárnyában sziven 
lőtte magát és azonnal meghalt. Az öngyilkosságot 

Rendőri hirek. Portsch Jónás helybeli napszá- 
mos 16 éves fia szombaton egy órásnál egy arany 
medaillont akart eladni. Az órás feljelentése folytán 
a rendőrség az illetőt letartóztatta, ki azután be is 
vallotta, hogy a kérdéses medaillont, mely egy női 
arezképet tartalmaz, szemétkihordás közben találta 

Haláleset. Barthos István polg. isk. tanitó 
neje sz. Bikfalfi Róza február hó 26-án, életének 25- 
dik s boldog házasságának 5-ik évében rövid szen- vedés után Sepsi-Szt.- Györgyön meghalt. Béke po- 

g s eredetiség dolgában 

ván az ev. ref. iskola helyiségében tartja meg, me- 
lyre a kör rendes és pártoló tagjai tisztelettel meg- 
hivatnak. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó 2. A 
mult gyülésen felvett jegyzőkönyv felolvasása. 3. Kis 
Mózes n.-teremi áll. tanitó gyakorlati tanitást tart a 
III-ik osztályban a nyelvtanból. 4. Vajna Károly kuty- 
falvi tanitó gyakorlati tanitást tart az órarend sze- 
rint. 5. Pataki Károly csapói ref. tanitó ismerteti az 
,sző betüt az I. osztályban. 6. Mihály József u.-te- 
remi áll. tanitó felolvasást tart a gyermek-játékokról 
az iskolában, 7. Muzsnai József v.-gálfalvi s. tanitó 
szaval. 8. A gyakorlati tanitások, illetve felolvasásra 
teendő észrevétele a b. bizottságnak. 9. Tanfelügyelői 
leiratok felolvasása.. 10. A központi választmá y le- 
iratának felolvasása. 11. Inditványok. 12. A jövő 
gyülés megtartásának helye, ideje és tárgysorozata 
feletti határozat. 13. Általános tisztujitás, t. i. elnök, 
jegyző és pénztárnok választása 3 évre. Nagy-Teremi, 
1890 február 20-án. — Mihály József, j. köri el- 
nök. Vajna Károly, köri jegyző. 

Háziipar-kiá htást rendeznek Szászvároson hus- 
vétkor. A kiállitás élén Torma Zsófia, a hires régi- 
ségbuvár és Acker Frigyes a város polgármestere 
állanak. 

Kis-Küküllőmegyei hirek. Egy kedélyesnek igér- 
kező estélyt fog rendezni a dicsőszentmártoni állami 
polgári leányiskola tanári- és az elemi iskolák tanitó 
testülete f. éryi márczius 15-én a vármegyeház nagy- 
termében a szegény iskolás gyermekek alapja-javára 
Ezen estélyen hallani fogunk éneket, magyar 
lokat czimbalmon, fölolvasást és szavalatot, melyeknek 
végeztével táncz lesz, s mindez 30 kr személyenkénti be- 
lépti dijér. - A dicsőszentmártoni márczius 
1 tartatni szokott országos vásár nem a legnagyobb 
kernslettel folyt le minek oka egyfelől a nép pénz- 
telenségében, másfelől a szeszélyes időjárásban is 
keresendő, a mennyiben egész nap havazott. Ez ok- 
ból különben a kinálat sem volt valami élénk. A 
katon ai fősorozás a vármegye alispánjának polgári 
elnöklete alatt márczius elsejével kezdetét vette. 

Nyilvános nyugtató, mely szerint alulirott elis- 
merem, hogy f. évi febr. hó 15-én Hidvégen rende- 
zett tánczestély alkalmával az Emke javára felül- 
fizettek: Raschendör Albert 70 krt. özv. Popovits 
Istvánné, 20 krt. Gál Ferencz, Szabó István Korbán 
János 20-20 krt, összesen 1 frt 60 krt, s én ezen 
összeget köszönettel kezemhez vettem. — Brassó, 
1890. márcz. 2. Józsa Mihály, pénztáros. 
- 

Irodalom. 
Alternativák a ruménethnologiához Hermann Antal. Szerző külön füzetben adta ki egy előadását, a melyet a Hunyadmegyei tört. és régészeti társaságban tartott. Az értekezés, a mely 14 nagy 8' lapra terjed, első részében czáfolat a rumá- nok ama nézetének, hogy a rómaiak utódai, holott balkán eredettel birnak, - második részében pedig utal azokra a kölcsönhatásokra, a melyek közöttünk s a rumánok között léteznek s óhajtja, hogy az egyet- értés állandó legyen a magyar nemzet és a rumánok között. 
A jégkár ellen való biztositás és a ká- rok becslése, irta Szüts Mihály, Debreczen, ára 1 frt 50 kr. Hasznos és uttörő munka, a mely két- ségkivül rá irányitja a figyelmet e fontos nemzet- gazdasági kérdésre. Kiterjeszkedik : „A biztositásról általában" cz. bevezető rész után a jégkárok biztosi- tásának minden régzletére, a dijtételekre, a becslésre, a károk kiszámitására, a biztositás feltételeire stb. végüi pedig ismerteti a Magyar általános, - Magyar franczia-, Trieszti általános biztositó társaságokat, Mauthner magkereskedését s a debreczeni Bauer gépraktárát és gépmühelyét. A gazdaközönség a kér- dés bármely ágára világos utbaigazitást talál e gon- dosan s nagy kedvelettel irott müben, 
Megjelentek továbbá : 

Hét" cz. társadalmi, irodalmi és müvészeti közlöny 8-ik és ,A Képes Családi Lapoke- nak 9-ik száma, mindkettő érdekes és változatos tar- talommal. 

népda- 

HKözgazdasaág. 
Felszerelési czikkek szállitása a bolgár hadse- 

reg részére. A brassói kereskedelmi és iparkamara 
a sofiai cs. és kir. főconsulatus részéről hivatalosan 
értesittetett, miszerint a bolgár hadügyminiszterium 
legközelebbi időben a bolgár hadsereg részére való 
felszerelési czikkek szállitása iránt ajánlati tárgyalá- 
sokat fog kiirni. Szükségeltetnek : 360.000 méter ing- 
vászon, 500,000 méter bélésvászon, 80,000 méter vi- 
torlavászon, 28,000 méter flandriai vászon, 20,000 m. 
sötétzőld posztó, 80.000 méter szürke köpenyposztó 
15,000 drb. legénységi pokrócz, szines posztónemüek, Meghívó. A ,kis-küküllőmegyei általános tanitó- telsőbőr és talpbőr 52,000 pár. csizmára, 69,000 pár 

gyesület" Marosmenti járásköre tavagszi rendes gyü- 
lését f. év mároczius hó 22-én d. e. 9 órakor Kutyfal- : 

féltalp, és 4000 pár lovassági csizma. Az ajánlati 
tárgyalások valószinüleg f. évi márczius hó végén 
vagy április kezdetén (uj stylus szerint) fognak tar- 
tatni. A részletek annak idején az érdeklődők tudo- 
mására fognak hozatni. 

Az asphalt közgazdasági jelentősége. 
Azon iparágak közül, melyek nálunk csak a 

legujabb időben indultak fejlődésnek, egy sem ért 
el oly kiterjedést, mint az asphalt-ipar. 

Ennek természetes okát abból kell magyarázni, 
hogy az asphalt-anyagnak épitkezési és különösen 
burkolási czélokra való nagyobb mérvü felhasználása 
csakis néhány évtized óta nyert lendületet. 

Az asphalt-anyag alkalmazást nyer ugyanis: 
kocsiutak, járdák, udvarok, magtárak, közraktárak, 
fürdőszobák, perronok, folyosók, terrasok, gyárhelyiség 
stb. burkolására; továbbá falak vizmentesitésénél és 
mint fénymáz, a fémnemüeknek a rozsda elleni meg- 
védése végett. 

E szerint az asphalt a felhasználás módja sze- 
rint három főirányban nyer alkalmazást, u. m. 1. 
burkoló anyag, 2. mint isoláló anyag és 3. mint fény- 
máz rozsda elleni megvédésre. 

Távolról sem alkalmazzák azonban az asphaltot 
hazánkban oly gyakran, mint külföldön és a mint 
az jeles tulajdonságainál fogva méltán megérde- 
melné. 

Az asphalt hozzáférhetősége és termelése seho 
sem történik oly sikeresen, mint hazánkban. Mig 
ugyanis a svájczi, franczia stb. asphalt mélyen elzárt 
földalatti rétegekben fordul elő, addig a magyar fe ső- 
dernai (Biharmegye) asphalt-telepen alig pár méternyi 
mélységben található az asphalt kimerithetetlen gaz- 
dag rétegekben, finom szemcsés glimen-homokkal 
keverve, melyből 16-200/, asphaltot nyernek. 

Fontos az asphaltnak alkalmazása, mint isoláló 
anyagnak különösen a vidéki városokban, mert — 
mint tudjuk - a hazai legtöbb vidéki városban a 
lakóházak tulnyomó része nedves, a mi közegészség- 
ügyi szempontból igen fontos. 

Oly helyiségek, melyeknek talaja és falai megfe- 
lelő magasságban asphalttal burkoltatnak, állandóan 
szárazak maradnak. Ily helyeken nem fészkelhetik 
be magokat sem kártékony állatok (egér, patkány), 
sem rovarok, miért is a gőzmalmok, szesz-, keményitő- 
gyárak, czukorgyárak, sörházak, közraktárak stb. 
pinczehelyiségeinek, magtáraknak, gabona-, répa-, 
burgonya-vermeknek, bőr-, gyapju-, gyógy-, fü-, fü- 
szer stb. raktáraknak, boros, zöldséges stb. pinezék- 
nek, sőt cséplőhelyeknek is asphalttal burkolása 
ajánlható. 

A talajnedvesség oly épületeknél, melyeknek a 
falai az épitkezés folyamában nem lettek asphalttal 
bevonva, a falakba felszivódik s a lakások állandóan 
nedvesek; a falakat penészgomba, salétrom-lerakodás 
lepi el, a butorok szenvednek s az állandóan dohos, 
romlott levegő a bennlakók egészségét tőnkre teszi. 

Többféle kisérletet tettek már az ilyen nedves 
lakások szárazzá tételére nézve, de minden eredmény 
nélkül. Évekkel ezelőtt természetes asphalttal tettek 
kisérleteket s azóta minden kétséget kizárólag bebi- 
zonyult, hogy nedves lakások gyökeres szárazzá té- 
tele csakis természetes asphaltnak a falakra való fel- 
kenése által eszközölhető. 

Ha tehát tekintetbe veszszük, hogy a természe- 
tes asphalt felettte tömör, igen jól tapadó zsirrésze- 
ket tartalmazó ruganyos anyag, ugy természetesnek 
fogjuk találni, hogy ezen az asphaltrétegen semmi 
nedvesség, sem salétrom-, sem gombaképződés át nem 
hathat, a fal és lakás tehát állandóan száraz marad. 

Nevezetes szerepet játszik az asphalttal való bur- 
kolás az istállók, hizlalók, trágyagyüjtőhelyek- és ver- 
meknél. Köztudomás szerint az istállókat többnyire 
erős deszkákból készült burkolattal látták el, a me- 
lyek soha tisztán tarthatók nem voltak. 

Ha már most az istállók talaját és falait is kellő 
magasságban asphalttal burkolják, ugy a talaj és fa- 
lak állandóan tisztán tarthatók, a légkör nem sa- 
turáltatik ártalmas kigőzölgések és gázok által, 
ragályok, járványos betegségek nem terjedhetnek. E 
mellett rendkivüli tartósággal is bir és ruganyos, az 
állatok lábait szerfelett kiméli. 

Az asphalt alkalmazásának számtalan előnyeit 
bizonyitgatni szükségesnek ném tartjuk s igy bátran 
ajánlhatjuk ház- és gyártulajdonosaink figyelmébe. 

Hazánkban ez idő szerint a ,Magyar asphalt- 
részvénytársaság? termel saját bányáiban természetes 
és elismert jeles minőségü asphaltot. E társulat uj 
ipart teremtert és a mennyiben versenyre lépett a 
külföldi vállalatokkal és az asphalt-munkák árát, me- 
lyet e vállalatok felcsigáztak, felére szállitotta le, el- 
ismerést vivott ki magának!
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1890. 

A m. kir. postatakarékpénztár 1890. január havi 

forgalma. 

A m. kir. postatakarékpénztárnál
 1890. január 

havában. 
I a takarékforgalomban:

 

betétetett 491,942 frt 49 kr. visszafizettetett 289,238 

frt 57 kr, a betétállag! ennélfog
va e hóban 202,703 

frt 92 krral gyarapodott. 

Az összforgalom 1890. január 
havában 781,181 

frt O6 krt tett ki. 

1890 január havában mint uj betevő belépett 

7680, a betevők közül kilépe
tt 3551, a betevők szá- 

mában tehát 4129 szaporodá
s mutatkozik. 

Betevők számára e hóban értékpapir 38,700 fr
t. 

névértékben vásároltatott. 

II a chedue forgalo 
mban: 

betétett 302,389 frt 05 kr. Visszafizettetett 145,839 

Ert 25 kr, a betétállag tehát e hóban 156,549 frt 

80 kr. 
Az összforgalom 1890 jan

uár havában 448,228 

frt 30 kr. 1890. január h
avában a számlatulajdono- 

sok sorába felvétetett 292, a számlatulajdonosok 

sorából kilépett egy, a 
számlatulajdonosok száma

 a 

chegque forgalomban 292, a kik
 közül 164 a clearing- 

forgalomhoz is csatlakozott. 

A m. kir. postatakarékpénztár butét
állaga 1890 

január 31-én: a takarák forgalomban 3.840,038 frt 

96 kr, a chedue forgalomban 156,
549 frt 80 kr, ösz- 

szesen 3.996,588 frt T6 kr. 

a takarékforgalomban 154,528, a 
ehegque forgalomban 

291, összesen 154,819. 

A betevők részére 1890 január 
31-ig összesen 

367 járadékkönyvecske állittatott ki, a melyekre ösz- 

szesen 693,000 frt névértékü értékpapir van az in
té- 

zetnél letétben elhelyezve. 

A betevők részére 1890. január 
31-ig vásárol- 

tatott és számukra megküldetett 6
55,200 frt névértékü 

értékpapir. 

—
 ——

——
 —
 

Vonatindulások. a) Budapest felé: vegyes- 

vonat reg. 4 óra 54 perezkor; gyorsvonat délután 2 

óra 15 perezkor; személyvonat este
 7 óra 7 perczkor; 

b) Bukarest felé: délután 2 óra 34 perczkor 

Vonatérkezések a) Budapest felől: személyvonat 

Az összes résztvevők száma 1890.
 január 31-én: 

délelőtt 9 óra 45 perczkor; gyorsvonat d. u. 2 óra 

14 perczkor; vegyes vonat este 8 óra 32 perczkor. 

b) Bukarest felől: gyorsvonat d. u. 2 óra 55 

perczkor. Pént eken reggel 7 ór
a 28 perczkor kü- 

lönvonat érkezik Predeálról 

Brassói piaczi árak. 

– Az első erdélyi bank jelentése. – 

Brassó, 1890. márczius ba Z-én. 

Román papirpénz a 20 frank 9:32 vétel 9:35 eladás 

,ezüstpénz a 270 , 982, 932, 

Napoleond'or (aranypénz) . 9-43 , 9, 

Török lira 10.02 , 1065 , 

Arany 58 ,, 

Orosz papirrubel a 1 rubel 128 , 190 , 

Taársszerkesztők: 

Nagy-Küküllőmegye részéről: Horvátb László (Segesvár.) 

Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton 

Felelős szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla. 

Laptulajdonos: Harmath Lajos. 
Kiadó: Alexi könyvnyomdája. 

Sz. 1208.–1890. 

Hirdetmény. 

Az alább felsorolt mun
kálatokra néz- 

ve, u. m.: 

1) az iskola udvaroni vizve
zetéknek 

áthelyezése; 
2) a Jancsi-réteni vizveze

téknek át- 

helyezése a Scherg-féle 
posztógyártól a 

Egy lakház 
kerestetik megvételre egy 

félnek. Bővebbet e lap 
ki- 

adóhivatalában. 

(20) 8 12 

csermalomnál lévő kutig 
és a kőhidtól a 

Seewald-féle malom előtti kutig; 

3) a polgári 

4) a Szentlélek-utczában 
lévő pincze- 

lecsapolási csatornának át
helyezése iránt 

6164 frt 21 krnyi költség
összegben hét- 

főn, folyó évi márezius h
ó 24-én a vá- 

rosi gazdászati hivatalnál irásbeli aján- 

lati tárgyalás fog tartatni. 

Felhivatnak tehát vállalkozni 

részbeni abolbésó é
s Tzveletékébek Oltöny szö

vetek 

dékezók, ajánlatokat vagy
 az összes, vagy 

pedig az egyes munkálatokra tenni és 

az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsé- 

telt irásbeli ajánlataikat, melyekben a 

kiadandó munkálatokért követelt árak[ 

számokban és betükben p
ontosan kiteen-- 

dők, és a melyek ajánlattevőnek azon 

nyilatkozatát tartalmaznio
k kell, hogy az 

ajánlati feltételeket ismeri és azoknak 

magát feltétlenül aláveti, folyó évi mar- 

czius hó 24-én délelőtti 12 óráig Hintz Nagy 

Ernő varosi gazda-gondnok urnak át- 

nyujtani. 
A beérkező ajánlatok foly

ó évi már- 

czius hó 24-én délután 3 órakor a vá- 

rosi gazdászati hivatalnál
 fognak bizott- 

ságilag felbontatni, hol az ajánlati tár- 

gyalás napjáig a közelebb
i ajánlati felté- 

telek, előmérték és költségelőirányzat 

betekinthetők. 
Az ajánlotokhoz a követelt me

gté- 

ritési főösszegnek megfelel
ő b00/,-nyi bá- 

natpénz készpénzben vagy
 tőzsdei érték- 

papirokban melléklendő. 

Brassó, 1890. február hó 
165-én. 

(16) 1-2 A városi tanács. 

Egy, a czimbalom- 

hangoláshoz értő egyé
n 

kerestetik. Felvilágóositással 

szolgál e lap szerkesztő- 

sége. 
(79) 1-1 

Jőéielek, momitalak 
érd. 

ország). 

melyek üvege, 

ellátott papirba 

nyomtatatott, 

Tisztelettel jelentem a n. 

közönségnek, miszerint 

vendéglőmben — 

alatt – olcsón és jól étkezhetni, s 

finom italok kaphatók. Ko
sztosokat 

ebéd és vacsorára — elfogadok.
 

Kosztot utczára is adok, 

italt is mérek ki. 

Becses pártfogásért esd 

SUSA LAJ OSNÉ, 

75) 2-3 vendéglősnő. 

sorolva. 

kaphatok 

lomban Melasz 

valódi gyapjuból, kitün
ő 

brümnni gyártmá
nyok 

a legujabb szinekben 

a tavaszi és nyári idényre 
bámulatos olcsón b

eszerezhetők 

Rmlt k Demitta 
posztógyári raktárból 

(s6)10 -24 Brünnben. 

Minták bérmentve. A 

tartalmu és elegáns 

veinket eredeti gyáriá
rakon kapják. 

raktár egyenruhak szöve
teiből ecs. kir. 

allamhivatalnokok, torna
- és űzoltö-egyle- 

tek, 
pontos és solid teljesitése minden megbi- 

zásnak, csak utánvét m
ellett vagy az összeg 

előleges 

Levelezés minden nyelven. 

Máriazelli gyomol eseppel 

legbiztossabb nyógyszer minden g
yomor bajnak. 

3- 

együt 40 Kr. kettös üveg 
70 Kr. 

raktár: Brády Károly gyogyszertára Kremsier (Morva 

Övás! A valódi Má
riazelli gyomor c

seppek sok 

féleképen után 

valodiak gyanánt csak azok 
oztatnak 

van csomagolva, s 
melyek mellékelt 

használati utasitás
án az is fel van tüntetve, h

ogy 

az Kremsierben, 

Máriazelli 

Labdacsok. bát 
Károly, Kremsieri gyo

gyszerész nev alá irá
sára, melyek 

minden eredeti do
bozon láthatok. 

gy 

20 Kr., egy tekercs 
6 dobozzali irt, A pénz előleges 

bekülóesk után. 

c rt. r., 3 tekercs 3. 

„Met: opol és po
stabér mentesen küldetik

 meg. 

L 6 s 8 A Máriazelli gyomor 

piacz 88. sz. labdacsok nem titkos szerek, a gyogyható, anyagaik- 

nak összetétele, min
den használati utasit

ásban fel van 

A Máriazelli gyomorcsepp
ek és Máriazelli labdacs

ok 

Valódi minőségben kapható: 

elemen F. a »Fehér teplomhoz 

valamint Gyula, Jekelius 
a 

és Kugler a Hygieához cz. 

Fogarason Pildner, 

Hosszufalun Jekelius Gusz
táv gyógyszertárában, 

Fö dvárt Schneider Vilmo
s 

nél; Sepsi-Szentgyörgyön
 Betegh Bálüint és Bara- 

bás Ferencz gyogyszerésze
knél. (16) 4á3 o 

fényesen bebizonyitották. 

Évtizedek óta ezen 

i frt 25 kr, 

kérni s arra ügyelni, 

Fagy-balzsam, 

szabómester urak dús 

kiállitásu mintaköny- 

stb. stb, számára. 

Deküldése ellenéb
en. 

Eg 

TUtólérhetlen hatásu 
az étvágy- 

talanság, gyomor gyengeség, 

büzös lehelet, savanyu felbő- 

fögés, szél rekedés, (Kolika) 

gyomor nurut, gy
omor égés, 

gyomor nomok és d
ara képző- 

tulságos elnyálkásodás, 

a nndor és hányinger 

eseteiben megszünte
ti a föfájást 

(ha az a gyomor 
elrontásátol 

származik) gyomor
 görcsöt, ke- 

mény széklést, szek
rekedést, az 

étel s itallal turterhe
lt gyomrot 

kitisztitja, elüzi a pélférgeket,
 

s gyogyit lép, vese, máj és 

aranyeres pántalm
akat. - Egy 

üveg ára, használati utasitással 

Közpenti szétküldés
i 

8 nhamisitatnak, s ezért 

fogadtassanak el, 

egy vörös, s a fenti vedjegygyel 

EEE
EEE

E 

Guzek H. könyvnyomdájában 

PSERHOFER J.-féle 
gyógyszertaár Becsben 

Singerstrasse 15. sz. Zum goldenen Re
ichsapfel." 

Vértisztító labdacsok, ébbi nevet te 
mivel csakugyan igen sok oly betegség létezik, melyben e 

labdacsok általában igen el vannak terjedve, 

rendeli azt, s alig akad család, melyben ezen kitü
nő háziszerből ne volna egy kis kész

let 

1 doboz 15 labdacscsal 21 kr., 

utánvét melletti megküldéssel 1 írt 10 kr. 

A pénz előleges beküldése mellett, 

1 3 tekercs 2 Irt 30 kr, 

5 tekercs b frt 20 kr, 10 tekercs 9 frt 20 kr. 

Kéretik határozottan Pserhofer 
J.-féle véertisztitó labdacsokat 

hogy a dobozok tetején levő fe
lirás minden dobo- 

zon a használati utasi sitás ban látható Pserhofer J. né
valáirással el legyen látva 

és pe dig ge- veres nyomásban. 

Pserhofoer J.-tól, 1 tégely 40 kr, 

6ő kr. 

Keskeny utifü-nedv, 
Amerikai köszvény-kenőcsS, 1 forint 20 ke 

Por lábizzadás ellen. 
Golyva-balzsam,- 1,üvegcse 40 kr, bérmentes megküldéssel 65 kr- 

Élet-essenczia (prágai cseppek), 

Angol csoda-balzsam,
 1 üveggel 50 kr, egy ks üveggel 12 kr. 

Fiaker-por, köhögés stb. ellen. 1 
Tannochinin-hajken

őcs, Pserhofer J.-tól, a legjobb hajnö
vesztő szer, 1 

yetemes tapasz, 

Egyetemes tisztit
ó só, emésztés minden követ 

Egy csomag ára 1 frt. 

Az itt felsorolt készitményeken kivül,
 valamennyi az ausetriai tapokb

an hirdetett bel- és kül- 

földi gyógyászati különlegesség 
készleten tartatik, s minden esetleg vaktáron nem l

evő czikk 

kivánatra pontosan s tegjutányos
abban 

Postai küldemenyek az 

utánvetel mellett a leggy
orsabban eszközöltetnek.

 

A pénz előleges beküldése mellett 

sokkal kevesebbe kerül, mint a
z utánvétel mellett való küldés

nél. 

ezelőtt .egyetemes labdacsok, neve alatt 

ljes joggal megérdemlik 

labdacsok csodás hatásuka 

számtalan orvos 

1 tekeres ő dobozzal 1 frt 5 kr; bérmentetlen 

bérmentes megküldéssel együtt 1 te
keres labdacs 

3 tekercs 3 frt 35 kr, - 4 teker
cs 4 frt 40 kr 

(1 tekercsnél kevesebb nem külde
tik szét) 

bérmentes megküldésse 

hurut, rekedtség, görcsköhögés stb. ellen. 1 palaczk 

b0 kr. 

Egy dob z ára 50 kr, bérmentes megküldés mel- 

lett 75 kr. 

megromlott gyomor, rossz emész
 

tés ellen. Egy üvegcse 22 kr. 

dobozzal 35 kr, bérmentes megkü
ldéssel 60 kr, 

szelencze 2 frt. 

STEUDEL tanártól, sebek ellen jónak b
izonyult házi- 

szer. Egy tégely 50 kr, bérmente
s megküldéssel 75 kr- 

LRICH A. W-tól. Kitünő házisz
er megza 

kezményei ellen 

beszereetetik. 

összeg beküldese, nagyobb meg
rendeleseknel 

(legezélszerübben postautalvány mellett) a viteldi. 

I
M
I
 .

 

A Keményszéklés es székr
ekedés 

ellen, évek óta legjobb hatá- 

sunaknak bizonyult 
labdacsok 

is, sokféle képen ham
isitatnak, 

fégy doboz ára 

1 tekeres 1 frt, 20 Er., 2 tekeres 

3 frt. 20 Kr. ért, cso
magolás 

cseppek és Mariazelli 

Brassóban Goos J. 
cz., Hornung 

F., Schuster L. K., Obert G. H. 

gyógyszertárában 

Szávoszt 
magkereskedése és gazdasági ckkek üzlete 

Eudapest, V., Arany János- ut
ca 11d. 

tudatja a n. é. gazda és kertészkedő közönséggel, hogy január hó 1-ével 

konyhakerti és virágmag-úzlet ogztályát 

here, jü, répa, konyhaker
ti : 

és virágmagvakkal 
dusan felszerelt ra

ktárát- 

ilphons 

megnyitotta 

faj azonasS 

Hermann gyogyszerésznél; 

gyógytárában Kő
ha- 

részeknél, (16) i5 

Brassó, nyomatott ALEXI k
önyvnyomdájában. 
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